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2.1 B A

FERE B TRYASTE S - AT LAEEA input(QRrCHURR(E A& A - input() "l LTS

TETE T (A AR AT &8 0] (Python 2.7 Hyfim AJE(#H
raw_input() ) - fi40 :

e hello.py

name = input('&E#AIRAYAHE @ ")
print("#20 ', name)

THES.py TEFEVVEE UTF-8 4Rl - 4l NTHE ST AT SR E R I#TT ¢
> python hello.py

saEm ARV @ BB

Bl RERS

WIS py TEFEEE UTF-8 LSMILR - MEIE S —1TIE SRS
(encoding declaration) - {5413 £y Bigh 4RhEHY.py fEZE -

e hello.py

# coding=Big5
name = input('FF#ARIYAE @ ")
print("EGL ', name)

FIHATALE > Bt printQ=C > (£ help(print) &R -

print(value, ..., sep="", end="\n', file=sys.stdout)

AILUEE] - R THEEESL 240 - BA LU sep 15 7E AR i (E 2 HrY 759
FoU o HadER—EZES - AJLUEMA end feEEH R EE —ETIT - HE(ERE

\n' e il

>>> print(1, 2, 3)

123

>>> print(1, 2, 3, sep=")

123

>>> print(1, 2, 3, sep=", end="\n\n")
123



>>>

THEC I HE SRR - w] DAGE A file f57E 2 H BV » HIRILL N &k
fEERYE#m T 2 data.txt

>>> print(1, 2, 3, file = open('data.txt’, 'w"))

>>>

open() k=G FIRGEZE » T [E—{E_io. TextiOWrapper ¥4 » FHlE > e E4%E
print(O/F Ryl H AR

IR S o= I L (T

>>> text = '%d %.2f %s' % (1, 99.3, 'Justin’)
>>> print(text)

1 99.30 Justin

>>> print('%d %.2f %s' % (1, 99.3, 'Justin’))
1 99.30 Justin

>>>

FEHUEF BRI > FTE A% ~ %f ~ %s F8 C 5B ML - Z &% E—(H
tuple » W2 L) ISR EFFoRER ) o AISRIRER(E Y A 55
R Ry R~ T REE ~ ARMMESAURE > ATLAREA] int - float ~ bool TR IR
HEYI: - B4 -

>>> int('1")

1

>>> float('3.14")

3.14

>>> bool('true")

True

>>>

WIRATE R E R AEE B ZEEE T - A DAEA] open(pt=t
open(file,mode="r",buffering=None,encoding=None,
errors=None,newline=None,closefd=True)

B > EEEEIEZE

e show.py



input('FEEmAMES ")
open(name, 'r', encoding='UTF-8")

name
file
content = file.read()

print(content)
file.close()

read()J77A 8 —JGHHFTARIER NS - FEAERAEZEREF > aJ LA close()fF
TEZERHPALIET R BN - JIREZ THEE - AlA] LUEE A readline() /574 - BI40 -

e show.py

input('FEEIARES ")
file = open(name, 'r', encoding='UTF-8'")

name

while True:
line = file.readline()
if not line: break
print(line, end="")
file.close()

R EREEAGE S - readline(Y&r # [0 Z= & - ISAEMMHEA TG E false - 55
—EEER R VR A for AR - 4D -

e show.py

name = input('zEARES ")

file = open(name, 'r', encoding='UTF-8'")

for line in file.readlines():
print(line, end="")

file.close()

readlines() 77,2 F—{E 7 SRS (UL EERE 1T > for &2 H H 7 2R fi
FIHE—(EFERITER » WA printQe=8TR - BE L EERERNIRN > 2
IEOUAE ZE PR next() )52 - next() 7 AERE N —17 » WADZHER A EH
[5F 2t Stoplteration < B]DAfEA] for 2R H BT next() 504 » AAETHTEE]
Stoplteration HF &R RS - #40 -

e show.py



name = input('zEEARES ")
for line in open(name, 'r', encoding='UTF-8'):
print(line, end="")

ERENFEAE HEIRIPAEE - NEESEE SRAAE - HISERIr RS EA
BHERE > Bilcdiife &R EG 4 -

WREFER EMEZE - AFEEA open(ea=tls » fEEBA'W > LA write()
FEETEREA - B0

name = input('sEEIAMES @ ")

file = open(name, 'w', encoding = 'UTF-8'")
file.write('test')

file.close()

EFE T W % open(Hi=XAYANER - 3G help(open) T3

fESE 2.1:

(1) EE2FEmHiE o FIaEE print(l, 2, 3, file = open('data.txt', 'w')){E google colab
R EA 12 3 ZERHE - s eIE FEEIRTE < print » (EFER
EH
1232123

456

e Wi y'a’

(2) AL BERMERGIES print > EIHFEAENER
1,2,3
4,5,6



2.2 FERTIRG

£ Python th= B H BTN TR » EANEFFORG > SRS
ek B [ AR B T - Bl

>>> "Justin”
‘Justin’
>>>'Justin’
‘Justin’

>>> "Just'in”
"Just'in”
>>>"Just"in’
‘Just"in’
>>>"Just' 'in'
‘Justin’

F5[HTaEES 3R F B Fon » 4E Python RTDISCE (A - st BoIH - 5%
e RIEEES 9T > QIS BRERET I > K2R - AFA R
GV ERET > Python FHBIR ZG S R—(ET 5 -

£ Python EE55 SR BTN IR DHE - FERPE RS Qg g S\ - Frll
EIPNERESURNC S

>>> 'c:\workspace'

‘c:\\workspace'

>>> 'c:\\workspace'

‘c:\\workspace'

>>>

£ Python o » B ## 5 c:\workspace' - gE4l[E{RE {THEES c:\\workspace' » Hif
EEEER B EEM: FEEEET(E - WEBEE (Escape) FEFRR  HIMNER—
SUE IRy BkEE (Escape) FEFR ¢

\\ SRR

\' H55E

\" o5 "

\ooo LA 8 HEMr#HaEFIT - ;=
\xhh LLie i fr¥EEEFTT - 2V WA
\uhhhh L Unicode 16 {7 T4RtE+s BT




\Uhhhh PA Unicode 32 fiz EémiEHE E 57T
\0 ZEFTT

\n T

\r E{ir

\t Tab

WRATTEEF R BB B FoR - BIIZERIR > RIDVEBER WA - B
AT5E - ERFR AT LAE ARG (Raw String) o - HEAEFERFITNLE 1
RIw] - {4
>>> print(‘\t")

>>> print(\t')

\t

>>> print(r'\t))

\t

>>> print(‘c:\\workspace")
c:\workspace

>>> print(r'c:\\workspace')
c:\\workspace

>>> '\t

A\

>>> r\t'

Wt

>>> 'c:\\workspace'
‘c:\\\workspace'

>>> r'c:\\workspace'

‘c:\\\workspace'
>>>

WIRARAYFER NS HPS BE T - AR DAE =55 (5% - fl40
>>> "Justin is caterpillar!

caterpillar is Justin!™
‘Justin is caterpillar\n  caterpillar is Justin!'
>>> text = "'Justin is caterpillar!

caterpillar is Justin!™
>>> print(text)
Justin is caterpillar!
caterpillar is Justin!



>>>

TRAE = E 5 (9T Z i AL > AR T R eI B U > BRI T ~ HadE

WHRARARRE FBHRE - R PIEEA lenQ= - fian
>>> text = 'Justin’

>>> |en(text)

6

>>>

YRET LAfg ] for EIREIE — B 52 i 2T -
>>> for ¢ in 'Justin’:
print(c, end="-")

J-u-s-t-i-n->>>

S in EEFIEEE RS ER R
>>> "Just' in 'Justin’

True

>>>

A PAE I+ R AR R - (A AR 7
>>> textl = 'Just’

>>> text2 = 'in’

>>> textl + text2

‘Justin’

>>> textl * 10
‘JustJustJustJustJustJustJustJustJustJust'

>>>

7 Python > SEER 2R AT E)HY (Immutable ) » FT A+ B G A HHYFE
FEFRISRI A ERE T - Python ELigdmsaAd 5] - BIRREA AE B 1 TH8HA - G40
Python tf » AEEIREFFHEFIETHER - MM E OREFE /TS > 4]
DU#E T ER ER i
>>>'score: '+ 90
Traceback (most recent call last):

File "<stdin>", line 1, in <module>



TypeError: Can't convert 'int' object to str implicitly
>>> 'score: ' + str(90)

'score: 90'

>>>

W _EBIFTR - ARETEARER strQOMEARAEEEIR B8 - QR IREAIER(E T
4t > R LLEERS ordQprit - BEF chr(RITA] DURHE E gmbibiii Ryt
>>> ord(t)

20803

>>> chr(20803)

S

>>>

£ Python3 o » {5~ ##]/2 Unicode » A {EF N EARIERIA - M str &
BIE R fAFR - AFRAERE B R fE E VAR E(F - AIDAfE encode() 7 AHUS
—{i&l bytes F ¥l - WFA(E bytes EFl| » AT LAER] decode() J77A+E E 4mbEHL
15 str &

>>>"Jr'.encode('big5’)

b'\xa4\xb8'

>>>"jr'.encode('utf-8")

b'\xe5\x85\x83'

>>> "J1'.encode('big5").decode('big5")

e

>>>

FEERHFITFIIFTER (224G 5 EER] Python 2EB(7) : F&
) > AERIRBEAGS T g T - AT PAE T E R - RS lie 0 Fats -
B

>>> name = 'Justin’

>>> name]0]

g

>>> namel[1]

'

>>> name|[-1]

"

>>>



https://medium.com/@ChunYeung/%E7%B5%A6%E8%87%AA%E5%AD%B8%E8%80%85%E7%9A%84python%E6%95%99%E5%AD%B8-7-%E5%AD%97%E4%B8%B2-string-1fa93a9aa471

Python YRS [ - AMERHEEILE > BraLIFEEAE - BIE L T#RS [EFER
psE A2 - FRIERS [HE RS —E TRV RS E - 1£ Python 1 > IE
ERSEUEEILREE - BRERSEREEE - iE-1 K e EEE—
BT - -2 H5 U EEEE —ETE -

[HEE =R DUETTT) R (Slice) #HE - Fl4l :
>>> name|[0:3]
‘Jus'

>>> name[3:]
'tin'

>>> name|[:4]
‘Just’

>>> name|[:-1]
‘Justi’

>>> name[-5:-1]
‘usti’

>>>

ERIFEE TR ERE - AILHEEERERS] (B BEEERRS (AERE) 2K
Pl rors - MRFIEERIAERS] > MEESRRS | IR RUIHIERIEES]
ETREREITTH - ARABEGERRS > AMaEte®Rs] - MIFRRUIH
e 0 R5[E (A Efh) ERES I TF5 - R [BGERERS [H ] LIsEE
SiE - ([RIEfEREERE > A AEr el T EsnfcaEEER)

VIR EER S P E0RK] - BEEVIMERRS 1 BERRS | (RERE)
Z[E > 8 K TR - B4
>>> name[0:4:2]

s

>>> name[2::2]

'St

>>> name[:5:2]

Jsi'

>>> name|::2]

Jsi'

>>> name|[::-1]

'nitsuJ’

>>>
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TR EEG] - B E RHIER > R REE K [EEH TR - HiEE
TER B FORAREE K [HRHITTER - [CUFRRERS] 0 265 - AR
1 AT & SRS E TS -

1 Python /1 » JEVIHEBRYERE - B2y 7 =0t - Flan .z /iny len(ek
A s EF & - 1A URTERTA 510 (RZEZYE EAE_len__()
FE) - VR BaERlE > REWH EAYEE > B N RE & 7 R E T
P

>>> name.index('i’)

4

>>> name.upper()

'‘JUSTIN'

>>> name.lower()

'justin’

>>> name.startswith('J")

True

>>>

THEAF MG - 52 RI49 E http://yltang.net/tutorial/python/10/
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2.3 BEep5A A EYEHE

Python 3.x E##57f% Unicode #ff5 > NIELFR 1 AR T (operator) HY-HP - Tefiik
Foohh » HAEYFITHE n A AE B E (variable) 47

(EINNTICIEEL A = Y 2 et

?

128 = 55
2 print ()

HITEERAT

R — hash — 024

BEsi P SCEBHMATRE T (BRI ESATCTE - BFHERGE NI TITE B
2T (identifier) #7%% - JRINIRMEEE - K&y Python tHEf&EC AR EZAE
(library) tf > fiEsf SAECERE4HEE (standard library) 555 = J5f5i4HEE (third-party library)
H PERD IR B - 2T A CREERAE L Python tHEFHE (2R Ef
HE EIERA - B b an ek F T TR

a b C d e f g h i j k I m
n 0 p q r s t u v w X y z
A B C D E F G H I J L M
N 0] P Q R S T U V W X Y z
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

RS R B R B i o SRR B ERE > UM ETA

12


https://pydoing.blogspot.tw/2012/12/Python-Variable-Naming-and-Indentation.html

BT

variable name
_code

CODE

1234

al234
someThing

SomeThing

pR B S B EE [F] - =RV (class) IR PRARBRIEEY (upper camel
case) - SiFHJERAREREE(E T - f0

Class_Name

ClassName

SR /7% (mehod) LI (attribute) FIE BRI/ NETBRIEE (lower
camel case) + =4 B HEAHESE RS » B4

method_name

methodName

Kig FEERRIVE EEAVHB O Y - TEAVHATEEEEAE - 5IVAN
E Python fEx(#AREMEREESE (indentation) - [N &#EHEE Python #7342
AEHE (block) HY530 > BIATLL M ER

13



print(a)

TR SR PR

“EEaE S FEZERIGSETE (control structure) BprE ~ U5 E Fd -

14



2.4 ZORIBIF

1£ Python HLUN&FEANZENERAR] » EAZRAIRAE Number - String -
Boolean

® #75~ (Number)

numl = 3
num2 = 2
num3 = numl / num2

® =5 (String)
FER[E R E{E B S (SR EcEES SRR AR (7, %)

str = 'data engineer’
# FERE

len(str)

# JFIGFTT

es str = r'\t'

# 2

len(es_str)

& EEZTEIL -

multi_line_str =
#2517
text = "Justin is caterpillar!
caterpillar is Justin!™
>>> print(text)
Justin is caterpillar!
caterpillar is Justin!

® ffHM{E (Boolean)
I #EEEHIET - True Tk False - J¥E1F Python T fAMEEFEKX

is_num_bigger than_one = 1 < 2

® 7F Python  None HfirZE{LL7Y null



X = None
print(x == None)

® [/'~NA Python Ay Falsy {H :

o False

o None

o [ —>7Z=HY list

o {} —>7Z=HYdict
o M DZEHYstr

o set() >Z=HY set
o 0

o 0.0

o b’ >ZERY byte
FEHC and, or, not {§ifH

B > HEBYIFRES K2 - A EGEkng
if len(my_list) != @:
print "Not empty!"
FEIEBRML -
if my_list:

print "Not empty!"

® 5IF (List)
FIFEAILIGR & Python g By — &R - FTafy =G0 EUE
—EHZIRIEF ey TR RN HAEAGESHY array > HE—LE
BHIINIIRE

16



list num = [1, 2, 3]

list = ['string', 1, [], list_num]
list length = len(list_num)
num_sum = sum(list_num)

print(list_length)
print(num_sum)

A [ HUE (index fi& 0 BAzR) -

X = range(10) # [0, 1, 2, ..., 9]

zero = x[0] # @
nine = x[-1] # 9
x[e] = -1

PIE] ([’46 index, &53H index {HARE])

print(x[:3]) # [0, 1, 2] = range(0,3)
print(x[3:]) # [3, 4, 5,..., 9]
print(x[1:5]) # [1, 2, 3, 4]
print(x[0:-1]) # [1, 2, ..., 8]

RETTREREIIERT (B—tadk  BeREZE)

1 in [1, 2, 3] # True
BRI

x = [1, 2, 3]
x.extend([4, 5, 6])

[1, 2, 3]
X + [4, 5, 6]

<
1l

[1, 2, 3]
x.append(9) # [1, 2, 3, @]

BET

X, y=[1, 2]

_ y=1[1, 2]

17



Jt4H (Tuple)

Tuple FH{LUFY List By » CLESAGZRIFERY Tuple 2 immutable »

e E SR AR - YIREA [ mockdfER ()

my list = [1, 2]
my tuple = (1, 2)
my list[1] = 3

try:
my tuple[1l] = 4
except TypeError:
print('cannot modify a tuple')

% ENE

X, y =1, 2
X, Yy

y, X # x==2,y==1

Z#i (Dictionary )
5% http://yltang.net/tutorial/python/12/

ZE i
data={}
print(data)
>>>{}

T ENIE keys {H values > A (X3 keys [f"123"{{3 values

data={"A":"123"}

print(data)

>>>{'A"'123'}

BIE 7 EFTA keys il values
data={"A":"123","B":"456"}
print(data.keys())

>>>dict_keys(['A", 'BT)
print(data.values())
>>>dict_values(['123', '456')

e i IEE Y key Hig45 52 value 8
data={"A":"123","B":"456"}
print(data['A'])

>>>123

wrigsr gy key 1 value {4 .setdefault()

18


http://yltang.net/tutorial/python/12/

data={"A":"123","B":"456"}
data.setdefault('C','789")
print(data)
>>>{'A"1'123', 'B": '456', 'C": '789'}
i g key 1 value {E {5 .updata()
data={"A":"123","B":"456"}
dic2={"C":"987"}
data.update(dic2)
print(data)
>>>{'A"1'123', 'B": '456', 'C". '987'}
iR BLHYT key 1 value {E{EH del
data={"A":"123","B":"456"}
del data['A']

print(data)

>>>{'B": '456'}

AR HLNHTEE keys B values
data.clear()

print(data)

>>>{}

fEC i key #il value (€
data={"A":"123","B":"456"}
data['A']="666"

print(data)
>>>{'A'. '666', 'B": '456'}

R AN EE S —
data={"A":"123","B":"456"}
data2=data.copy()
print(data2)
>>>{'A". '123', 'B". '456'}

5 (Set)
EESEUEETNES  dHEE A NEEN TEE

19



= set()

.add(1) # { 1 }
.add(2) # { 1, 2 }
.add(2) # { 1, 2 }
len(s) # 2

1 in s # True

n n nu n

o ESEHETTRESHFEIVREMHARES - AL - BN HE A EEE
ARG {H
list item = [1, 2, 3, 1, 2, 3]
set_item = set(list_item) # {1, 2, 3}
list(set_item) # [1, 2, 3]

® fEiT=(%3% (comprehensive list)

£ Python TR G EEHEI(E list BEHARSSSN—(E list > Eean AL g
TR - SR BT R TR T -

even_numbers = [x for x in range(5) if x % 2 == 0]
squares = [x for x in range(5) if x % 2 == 0]

even_squares = [x * x for x even_numbers]

# I IEEEES
zeros = [0 for _ in even_numbers] # 77 even_numbers /& —fEEE A @ HIES]

BT set A1 dict

square_dict = { x : x * x for x in range(5) }
square_set = { x * x for x in [1, -1] } # { 1 }

pairs = [(x, y) for x in range(10) for y in range(10)] # (o, @), (o0, 1)
p=1[(x, y) for x in range(3) for y in range( x + 1, 10)]

20



2.4 EEFEER

HEEF (expression) HZEEJT (operand) HEET- (operator) FraHk

B ERUTER —(EER N EREOTA PUEEE (variable) ~ FHH#
(literal) =SREOLLREL (function) - B4

a # DISEEERIT
3 # UFmEEEERT

print() # BFAerEY

A BREE > HREERH—(EERNT Wt E—E R A ER AT
SFEIHVEER L ﬁ%ﬁﬂﬁﬁ WS TE R EIFO - F2 N EH[EEE (return
value) I !

BT S S B T 0 BB T

EHT ThgE 54
+ 1E +a
= -a

EEME—REBELRERE K - FE > SEEEE

a= -3

(o
]

+a # b TEHR -3

= -a# c FEN 3

@]
|

—ROER VRS S M EERDT - BUERET (keyword) g R EE T

(logical operator)

21


http://ez2tv.myds.me/moodle/mod/page/view.php?id=3189

#HET THRE EEpI
and H aand b
or £ aorb
not JE not a

not t/Z B TR T > and 8 or AlIFEZEFI{EE R T

a = True
b = False
c = aand b # ¢ FEHH False

d=aorb #d@&ZE) True

e =not b # e @WEHH True

EfiTiEE T (arithmetic operator) A F{E#48; (integer) 2 3EE# (floating-
point number) - FTE4E A BRSO B

#ET Bj): 5 P
+ il a+b
- JEK a-b
* e a*b
/ 55 al/b
% HUEREL a%b
- Y a**b

b=a+2 #b &% 4

c=Db -2 # c FTHER 2

d=c*2 #dg%n4

22


http://ez2tv.myds.me/moodle/mod/page/view.php?id=3189
http://ez2tv.myds.me/moodle/mod/page/view.php?id=3189

e=d/ 2 #e ZTHER 2.0
f=e%2 #f8a%No.0
g = f** 2 #g GHN 0.0

+ B xR FRYSEER (string) o B4

a = a

b = a+ "b" # FEME - b GE "ab”

a* 2 # FHEHEE> c gER "aa"

@}
1l

B (R HE T (equality and relational operator) FJ%ESR G4 ({E

(Boolean value) - “f~/& True Gtie False

E#ET ThRE 84
e -
= A al=b
> NN a>b
>= KINEER a>=b
< JINFA a<b
<= INFREERY a<=b

firan
a=11
b = 22

c = a> b # c THEH False

d = a<=b # d @ZEj True

23


http://ez2tv.myds.me/moodle/mod/page/view.php?id=3189

D
1l
0
1l
1l
Q
++
)
Igp

er=E 5 False

-+
1l

al= b # f GER True

WMTEANES > HEBNTEIRERT (assignment operator) - FragiyfEIk
TSR B ESS B

#HHT ThRE P
= fEk =b
+= FHANEIEREIR a+=b
AR R 2=
*= FHAR IR a*=b
/= FHER IR a/=b
] ISR R
%= i . a%=b

ERIAIRE
**= g8 ER e IR a**=b
B4
a= 2
a+= 2 # a @EHER 4
a -= 2 # a FgHERH 2
a*= 2 #agHEN4
a /=2 # a gEHER 2.0

a %= 2 # a @EHEN 0.0

a **= 2 # a FEH 0.0

o] A1 T4E)R (parallel assignment)

24
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a, b, ¢ = 11, 22, 33
#a gERN 1
# b EFER 22

# ¢ gER 33

FREEWIRICEREL ? BRE f=al=b ZENA TR B2RBEETH
s HEHIESC P (precedence) - Hify = HYBSLIEFAE = ZHT > FLL al=b
Tt R ERAEIRIRE f 2 o RARMEFRE S EERTHIELX
F o PRl —RERIUE ] R/ IMETN > et B e it RS A B - fildn

f=(al=b) #FEHN f=2al=b

2R B/ NEIVE REIELSTERF -

FA FEENEEFEZL (program) STV (statement) o i1 THEE
i S — (@R - Python FEXAYSTEALFLEBREE > BHAETT{& - —{E Rk

=
g — (BT T -

SATTIE TS 3I45H (control structure) B THI &ML (compound
statement) » B ACE B LS b g |

25



2.5 #HEiE

FEF(hAYEEE (selection) BLERIE(T (condition) (EFEx\ANEIVETTHH -
HIRERE - tEtE True - LG BbE False HIEI#{T True AYELT >
ZIRR

if (condition)

/\.

true l false

BEFRGT I B R 2 SR o WE AL if AL (if statement) o if Sl
ity (keyword) Z— - 522 B if JHEL elif 5 else ] - B384 -
sE BB if BRAC T

if 3 > 5:

print("Oh! 3 is bigger than 5!")

o Fy if IRIEEESR0VEIE > LFk 3 Ky 5 - 41 3 K 5 KhE > 2K
BRI TIRT R GEPEVIE ST (block) - HigE —EHEAMmIRMAIL - EE
LA LUET] Python #ERGEFFYESR - 415 3 Kt 5 B> EAEABBEMR
FREVRE SR - RIREBRRHYSE —(ERRAL (statement) $A4{T -

if B else HiH] > fiRfERE > ST IF RAVIEEZ(EDE - (RIF IR > BT else &
AR SE

if|([3||> 5:
print("Oh! 3 is bigger than 5!")
else:

print("Not Bad! 3 is not bigger than 5!")
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elif FREMAVEY: > TERL if-elif-else Y% &R » H1&HY else FRDLEESIE

if||3||> 5:

print("Oh! 3 is bigger than 5!")

elif 4 > 5:

print("Oh! 4 is bigger than 5!")

elif 5 > 5:

print("Oh! 5 is bigger than 5!")

elif 6 > 5:

print("Of course, 6 is bigger than 5!")

else:

print("There is no case :(")

R BB Se B R E IR > a0

print()

if 3 > 5:

print("Oh! 3 is bigger than 5!")

elif 4 > 5:

print("Oh! 4 is bigger than 5!")

elif 5 > 5:
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print("Oh! 5 is bigger than 5!")

elif 6 > 5:

print("Of course, 6 is bigger than 5!")

else:

print("There is no case :(")

print()

HITEERA T

a0 S — bavh — R34

SER—BI

print()

if||s ==

print("3...")

elif s ==

print("4...")

elif s ==

print("5...")
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elif s ==
print("6...")
else:
print("There is no case :(")

print()

SRR RTS8 (variable) E&FFEHE—HE (constant) - #hfT
SERATT

B REE — bah — A=24

ok (compound statement) [4: T iEiE4ERE (selection structure) BAE
18458 (repetition structure) - EEHRASIE ARG MRS (loop) - B2 NARFAMHEL
ARFE TG Ao {5 A Al e )
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2.6 #HRE

230 (program) rrEyiHRE (loop) HUE(ERFEiesEsE (block) - EHEHTT
MHEHY TAE

while (condition)

J

true false

l

Python 5 RAfEEE - 47 R+ while #ERE (while loop) Ed for iEFE (for
loop) - FA1eREE while N5 A

1 =10 # SUEIERIEE

while i > O:
# R TAEE
print(i)

i -= 1 # AEEfssEE

A |EiD IPﬁLﬁEI’JIT’E{Eﬁ%%  SAES EEIH 10 - SR —ERIENE] O
Folb o A = [EHTEEE

o ERCETEMIERE
o fRPE
o EREEREEE

while Bl E| {228 (control variable) WAEAT while 27 Bifsk4e 2% B4 - 5
FRRHZERIEEL | e Ry 10 - ZR1&HE A while HYHTT - {5 (condltlon) i

1£ while Z 12 F[E 5% Z ATy > LG By EPemlsE s 1 5 0 I - A (H
FEAENT o EE TS - tite Whlle JEE N F%EHEIRE S PR L@ Feff
HAEERRVET b | AVl » R LIRS A (% 7R A s e S Y
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#J3 o

FeESRGERERTELR > ARFITEBLGERIE |

print()
i =10 # FEEEhEE
while i > @:

# P TIE&

print(i)

i -=1# FAEPEHIEEE

print()

HITEERA T

AN S — bah — BOx24

& PAT IR R R 2B R R - FRAPTS A R R f s Bk L 8% while ZEIEIF A
TE > B8 while BEAGHEE RN —K - SRS S = (FEBHEHIEEEHHRI0Y
Ty 0w TAE—EMEE > A T REEEUEESJERE (infinite loop) HYEE4 > B4

i =10 # REHIEY
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while i > 0:
# TETIEE

print(i)

B PERIEE | KEAR 0 - FrLIEEE —EEERT > AP Er
BTV Eas S YIEIH 10 > EEERHIGERERAHT R E -

A A break Pk AEE - contiune EHEHETT i

F5ah—(d for EE R EUS- BB ZETTZ0971: - BI0AEE (function)
range() [o|{#H—{E{FHY range #)F:

for i in range(10, 0, -1):

print(i)

for B in M > in REFEZETTENTNE - E(E for JEEEL_FHAY while 7R
IRESEME » FEGEEAEGIES > 0F

print()
for i in range(10, 0, -1):
print(i)

print()

BBy range() M T =28 B (HSBALIGE - S HSERETRE
FAASBURIEREE - SITERAOT
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#EZR while B for AR n] DL AR (HIE R ARFIE L (6 A EERIE S |

P2 MR E R DU U BV AL S LR E&R H CHY

% -
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2.7 B

% (function) J&—ELHREMERVER(L - I LURHESC (program) sr&Ipe/ Ny
& PRI el 8 22 AT TR

def function name):

TEFR AR (keyword) def » HARZE — AR PEREAATHBL AT > /&
JURZ 2851 (parameter list) - e# ] LA 2% (parameter) thr] DU
S8 A SBHIEH NI ZE > S5ME T return BCEEHEE
(return value) o FefJEE—FI40 T

def big(a, b):
if a > b:
return a
else:

return b

big() cL#EHEMI(ESETHENE - 2BEENRIRFRECER - EE /W
{5 atdb > SSHMNIEEIR T RIE return > 4 return g2 BT RETT > RHZE
IR A A I ey B ) -

i’ big() FRpk—(E5eEEHEH]

def big(a, b):

if a > b:
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return a

else:

return b

print()

print(big(33, 22))

print(big("John", "Mary"))

print()

Jebbi 33 Ed 22 YAV 2R ENHIE—{E bk

print(big(33, 22))

Eb#z "John" B "Mary" HYAUIN - FEREEESESCEbREE —(EF Tt - 5 R
7 > B R I (EROR

print(big("John", "Mary"))

HITEERL T

R — hash — B0x24

PR LAY R R AR B R TR - RS EBE—EIT

def print_newline():

print()
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def print_something(a):

print(a)

def return_something(a):

return a

print_newline()
print_something(return_something("There is no spoon.™))
print_newline()
B = (Eek % print_newline() L2 fEELHYEN LT
def print_newline():

print()
print_something() HIZ2E1H 85 a
def print_something(a):

print(a)
return_something() HIJ;&[o]{H 8
def return_something(a):

return a

BITEERMO T
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HEA — barh — =34

R AR

R T HC A LUEIL ST - Python ARSAER T2 47 FAY AR -

o all: FIFRPHRATRERAE

all([True, 1, { 3 }I)
all([True, 1, { }])
all([])

o any: FIRPHESETATTRBE

any([True, 1, {}])
any([])

e enumerate : FI[&E

TR ENEASY IR P EETTR LHESIE

for i in range(len(documents)):
document = documents[i]
do_something(i, document)

i=0
for document in documents:
do_something(i, document)

i+=1

{#iF enumerate :
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for i, document in enumerate(documents):
do_something(i, document)

# (27522 index

for i, _ in enumerate(documents): do_something(i)

zip : B2 E list &6fE¢ tuple of list

listl = ['a’, 'b', 'c']
list2 = [1, 2, 3]
zip(listl, list2) # [('a’, 1), ('b', 2)]

Zip(*[('a'; 1): ('b') 2): ('C') 3)])
== zip(('a', 1): ('b') 2): ('C') 3))
# [('G', 'b’, 'C')J ('1'; 27, '3')]

# * OB

def add(a, b): return a + b
add(1, 3) # 4

add([1, 3]) # TypeError
add(*[1, 3]) # 4

range : H{f5—J751
range(o, 10) #9, 1, 2, ... 9

random : AR FEIAE T

import random

randoms = [random.random() for _ in range(4)] # 4L /E/E % 4 [AhE 5
0 -1 fZ 0 [/ list

FH F o random FEAENEIHEEHRET - £ seed G F] IHUEFIEE
=

import random

random.seed(10) # 7~ seed ;%¢/% 10
print(random.random()) # 0.5714025946899135
random.seed(10) # 7~ seed ;%¢/% 10
print(random.random()) # ©.5714025946899135
Wtk e A a0 B P B
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random.randrange(10)
random.randrange(3, 6)

SHESYIRIBTRY -

num = range(10)
random. shuffle(num)

random.choice([ ‘Mark"', 'Bob', 'Jack'])
BEHEEUEE A ] -

nums = range(10)
random.sample(nums, 3)

PR ] -

nums = range(10)
random.choice(nums, 3)

sort : $1¥f list HfTHERF (H/NEIK) > ez list - sorted R
GBI list

X [4, 1, 2, 3]
y = sorted(x) # [1, 2, 3, 4] FEXEZ x
x.sort() # x E [1, 2, 3, 4]

EEBREARE] R

x = sorted([-4, 1, -2, 3, key=abs, reverse=True])

# ['41 3) '31 2] /77”7%5&/76}////\
At key f5E—{EeRE - B S (e BEE R AW

wc = sorted(word counts.items(),
key=lambda (word, count): count, reverse=True) # 7/ /7 7%

BEZF
partial : 58 FHpf =0 T B AN S —{E e =0

from functools import partial
def exp(base, power):

return base ** power
two_to_the = partial(exp, 2)
print_two_the(3)
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map :

def multiply(x, y):
return x * y
map(multiply, [1, 2], [1, 2]) # [1, 4]

filter :
def is_even(x):

return x % 2 ==
filter(is_even, [2, 5, 6]) # [2, 6]

reduce :
def multiply(x, y):

return x * vy
reduce(multiply, [1, 2, 3]) #1 * 2 * 3
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2.8 FZERHIIE

1. if...elif...else

if 1> 2:
message = 'if onlt 1 were greater than two'
elif 1 > 3:
message = 'elif == else if'
else:
message = 'else’
2. ZuH#ET

parity = 'even' if x % 2 == 0 else 'odd'
3. for...in

RS M FR AT FEHC continue F1 break {#HA :

for x in range(10): # 0...9 = 10

if x ==
continue
if x ==
break
print(x)
4. while
X =0

while x < 10:
print('x is less than 10')
X += 1

4pkas (generator) BEEEER(E

FE L list AEFEERERESEEMRA - fI40 : range(1000000) 5t & HLis
H—EEE —TEHITR list - HREEEHEPEETER > WEMTES
R - IEHFHEA AR (generator) g —(EREAERATRREER—H lazy
(D7

(s et =UA yield
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def lazy range(n):
i=20
while i < n:
yield i

i+=1

for i in lazy_range(10):
do_something(1i)

BB A/ MRS A R AR AT

lazy evens_below 20 = (i for i in lazy range(20) if i % 2 == 0)

5350 B dict #HE—EIE items() HYITA

iteritems() # WL{—AZo—(EEE

dLgfizs (decorator)

Befias AT e —(E - LEZEYPAR I EELE —(E R DHEEfi =AY

@print_fun(title="title:")
def add(*tup):
return sum(tup)

# LU & 1A
add(1, 2, 3, 4)
add = print_fun(title="title:"')(add)
# st
def print_fun(title):
def decorator(func):
def modified_func(*args, **kwargs):
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result = func(*args, ** kwargs)
print(title, result)
return modified_func
return decorator

IEFREET

BAETF 2 iE GBS ¢ » Python [RIRFRIEIEARFREANAIAL - AILUT(E
FHHOCT -

import re

print.all([
re.match('a', 'cat'),

re.search('a', 'cat')])

S - WM D AREE G TER] (class) 1 |
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2.8 FEh

HHHl (class) FZKEETH OB ZEAVYIF: (object) - iEER - BAEYVIFAIR
i - Python HazEtBRIEFHRASE Y (keyword) class - #L5H A] & 2RIV
HEME: (class attribute) ~ EHSEM: (instance attribute) Eij5% (method)

class class_name:
class_object

def method_name(self):
self.instance

BT

class Demo:
def setAtt(self, a = 22, b = 33):

self.a

1l
()]

1l
(o

self.b

def do_something(self):

return self.a + self.b

print()
d = Demo()

d.setAtt()
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print(d.do_something())

d.setAtt(11, 22)

print(d.do_something())

print()

B Ry Demo ZERFIHY setAtt 77 A EEMEE e /E M self.a £ self.b » JIE
=“(EzE self ~ aflb > [EREEEE afIPIERE 22 > biYEIEE 33 » A&
B a 2 ELE self.a » b #7E4S self.b

def setAtt(self, a = 22, b = 33):

self.a

1l
Q

self.b

1l
(o

self & Python R EFE T TENSE > RFREILNIEER -
It self.a B self.b F 2 EFiEEM: -

S9MEF (i do_something() J57% - [H{# self.a &1 self.b HIHAI{E

def do_something(self):

return self.a + self.b

EETLHTYIA A L R A4 R A NS - 2818100 do_something() fIZK @ 55—
IO setAtt() EEfrEE self.a B self.b ~{H

print()

d = Demo()

d.setAtt()
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print(d.do_something())
d.setAtt (11, 22)
print(d.do_something())

print()

HITERGERIE

B I — bavh — B4

PR EREEET (O0P)

Python 2 EREAES

class Set:
def _init_ (self, values=None):

sl = Set()

s2 = Set([1, 2, 3])

self.dict = {}

if values is not None:

for value in values:
self.add(value)

def __repr__ (self):

return "Set" + str(self.dict.keys())
def add(self, value):

self.dict[value] = True
def contains(self, value):

return value in self.dict
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def remove(self, value):
del self.dict[value]
# (LY
s = Set([1, 2, 3])

s.add(4)

print(s.contains(4))

BISNIRIL

et U SRR AVER & A ) exception » SR HAVEEE R A RS
s > 7 Python {4 NEHITTLIfER try...except :

try:
print(1/0)
except ZeroDivisionError:

print('cannot divide by zero')

TEFEREAATRIT | M3 —(8 Encrypt JE5) > FIF Encrypt ¥ffite(T
TS ~ WERBE AR - LRI A - SRS AE AR R BB R H A | st
FHARIERT (ish) T -
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2.9 85

M Z A G rsEE SRy (ist) - RAERNE ZHE— P a0 o] FH § 713 E
b5

0=(1,20,"3", [4], 3]

YN FETF S (literal) s F HHEINEREARRINZE > [FIE AT LUF] F 5128
(variable) fnFEIFAUEEIHITER (element) - & RAVEREAT R

BRAE =i
dfi] =x KRS ME | ITERE R X
dli;j] =t REGIME | ] ATRRE R t
del d[i:j] MHErZRsHE @ 2] j BT
x in d FlEr x 2h R d BTER
x notind FlEr x 2EIER d ATE
d+e Eff d Bl e WA{EERS
d*s & d FETETERERE 5 &

del &Ry (keyword) Z— - FIZRMIERYI(F (object) -

DU FsEB5HYE 7% (method)
Pabc AitEH
d.append(x) [ x IR d BRE—ETER
d.extend(L) L REYTTENTINE] d BVER
dinsert(i,x) [ x A d EoEL | BT
d.remove(x) |I%Fk d FE—E x TTE
d.pop([i]) B d FR5MER | VT @ ek
d.index(x) Hits d FEE—R M x WRSHE
d.count(x) Fat s B ox HERAY(EE
d.sort() PR d YR

48



d.reverse() EE d ForENIEF

EpYIE A LE AL TGN T TR 5 (comprehension) - DUt #aa L&A
JLE > Bl

d = [1 for 1 in range(1, 5)]
print()
print(d)

print()

ERdREEE 1~ 2 ~ 3~ 4 FUERT > BITERAT

P

R — bah — Al=23

[ERERY = BT mT DA E IR 26 (B350 NEFREER - Bl

code = [chr(i) for i in range(97, 123)]
code_str = "".join(code)

print()

print(code_str)

print()

TSN TR a B4RESE 97 > 3] z & 122 - HILA range() HiE
97 F| 122 pyEE > AN chr() FFEEEHE(E 5 Unicode Tt » Bk
code HHTTEIEE "a" ~ "b" Ak—EHEF "z
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code = [chr(i) for i in range(97, 123)]

PRI & (string) HY join() J57A#F code HEYATATTR BN —(E Y &

code_str = "".join(code)

RIS T & - RFITEBEERIE

AN R — bah — Blacld

A RERRIAIER AU NSRS - REMEETEE  ERERE— T
FFAT - BRI random MIAAY shuffle( MILFAEEERITNEE » BTl
%5 import random I |
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2.10 import

Br 7 NEEDIEESL © Python AYREAEfHLH]E (standard library) ZEHFFZ AT
FF - W H R R AYEAE (module)

R R4y Python FExUAEEE - FM{E R 22 AR FH BRI T
(keyword) import 2[5 CHYRER st o] DUEE AR E SR » [FIBHY > (AR
AEPFELH B P HYEZH L import > B0 ] import FRERFELHEE Y random
152

import random

code = [chr(i) for i in range(97, 123)]
random.shuffle(code)

code_str = "".join(code)

print()

print(code_str)

print()
EfE R fIstrI PAEA random =Ky shuffle() pf#) (function) - 2 code #&iEl—
T HEBEM TR E

random.shuffle(code)
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import f5401% - {38 ALY E 2 7R ZE A0 440 - o] DU 55— e i
- form # ] import > B0 DIERES | AFEEHAAE

HITEERATT

A HEM — bah — B34

B A - BRI N NS

abcdefghijklmnopgrstuvwxyz

B — T IH

nkfmuwqgxvydojrgseazibhtclp

AJFE A (EFRAS B S A) - P Y NS S REETEHR - 570 "There is no
spoon.” HJRESEELL N 1

Tfqdq ki jo itooj.

Tcnan hf gl fqgllg.

Tczmz dn ij nkjji.

Tgfsf pb ir barri.

Tdcpc my fo yxoof.
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